
 
 

17-02-2010 

Resume af generalforsamlingen 2010 

Efter den traditionelle spisning med gule ærter og pandekager bød formanden velkommen til alle deltagere ved årets 

generalforsamling.  

En særlig velkomst til de tre æresmedlemmer Preben Hansen, Henning Sørensen og Poul Jeppesen. Rudolf Lachocha måtte 

melde fra af helbredsmæssige årsager. 

 

Derudover bød Bo Abildgaard velkommen til Formanden for LFBU Ove Jensen, næstformand Gert Lundgaard og tidligere 

formand for dommergruppen Torben Kolters. 

 

På grund af vejret (kraftigt snevejr) måtte DFU´s Verner Rasmussen melde afbud. 

 

Herefter var der tre personer, der skulle have deres sølvnål. Det var dog kun Nicolai Nielsen, der var tilstede på selve 

generalforsamlingen. 

Nåle: 

3 sølvnåle Nicolai Nielsen 

 Kjeld Mathiesen (Ikke tilstede). 

 Simon Hansen (Ikke tilstede). 

 

Selve generalforsamlingen bød heldigvis ikke på de helt store udfordringer for aftnens dirigent Jesper Kristensen. Jesper 

trådte til i sidste øjeblik, da bestyrelsens oprindelige kandidat som dirigent måtte melde fra grundet sygdom. Det var dog 

ikke noget man kunne mærke noget til. JK klarede denne opgave ganske glimrende. 

 

Forman Bo Abildgaard skulle afholde sin første beretning efter valget som formand i 2009. Det er klart at det ikke var til at 

komme udenom sidste års ”tumult” omkring netop generalforsamlingen. Bestyrelsen valgte dengang ikke at ville indgå i 

nogen form for mudderkastning eller personificering. Denne linje fastholdt bestyrelsen i hele perioden. Der skulle dog fra 

talerstolen lyde en stor tak til LFBU for deres megen entydige vilje til samarbejde med den nye bestyrelse for LFFK. BA 

håbede at dette samarbejde også i fremtiden vil være givtigt for alle parter. 

Der var dog enkelte områder hvor bestyrelsen godt kunne have oplevet en mere proaktiv ledelse. DFU var efter bestyrelsens 

opfattelse meget længe om at komme på banen omkring dannelsen af en evt. ny dommerklub. En mere aktiv rolle i denne 

sag af DFU kunne have lukket sagen meget hurtigere. 

 

Årets arbejde i bestyrelsen har blandt andet drejet sig om mere uddelegering, så det ikke er en enkelt person der skal 

administrere alle poster. Derfor havde bestyrelsen en række vedtægtsændringer til lovene for LFFK (Mere her om senere). 

Et andet område var et øget fokus på en ”de yngre” dommere. Dette afspejler sig også i årets indrangering. Ikke mindre end 

15 oprykninger. 

 

Det var dog ikke kun positive områder der lød fra BA. Enkelte af især vores yngre kollegaer havde i årets løb valgt at stoppe 

da de ikke har lyst til at høre på al den brok fra trænere, ledere, forældre og tilskuere. Meget ærgerligt at klubberne endnu 

ikke har forstået, at det er de ny dommere fremtiden skal bygges på. 

 

Desværre måtte LFFK også inddrages i den meget kedelige statistik omkring ”Vold mod dommere”. Vores gode kollega 

Michael Knudsen var i april måned desværre involveret i en meget omtalt sag fra Sandby. Der var bestemt ikke tilfredshed 

fra LFFK´s side med strafudmålingen til de enkelte spillere. LFFK fandt det meget billigt, men da strafudmålingen ligger 

hos LFBU, måtte vi blot tage det til efterretning. 

 

Ang. MK så var der fra starten af en meget tæt kontakt mellem formanden og MK. MK´s måde at komme gennem dette 

kræver stor respekt. 



 
 

 

BA nævnte også at der i årets løb desværre også havde været et par personsager omkring kollegial opførsel eller manglende 

på samme. Det er vigtigt at den enkelte dommer er klar over sine forpligtelser over for sine dommerkollegaer også selv om 

at man har en anden rolle som fx træner/holdleder/tilskuer. Er du utilfreds med noget, så tag snakken i omklædningen. 

 

Et af de nye tiltag i 2009 var mentorordningen. Desværre viste det sig, at man var nødsaget til at spotte de rette talenter, som 

var værd at satse på. Det betød at ordningen ikke som ventet kunne starte fra sæsonstart. 

Et af de specielle områder ved ordningen er at samtlige mentorer havde medindflydelse på klassifikationen af netop deres 

mentee. Dette for at sikre den rette udvikling af talenterne. 

 

Selve beretningen blev enstemmigt vedtaget. 

 

Formanden for indefodboldudvalget Arne Jensen aflagde beretning for indefodboldudvalget. AJ kom blandt meget andet ind 

på at Nicolai Nielsen og AJ havde deltaget i DFU´s instruktør kursus i Vingsted Centeret. Så LFFK har nu to uddannede 

instruktører til indefodbolden. Et af de områder hvor der sker en del netop nu er om der skal spilles Futsal eller indefodbold. 

Netop denne beslutning har udvalget måtte kæmpe noget for at få afklaret. Efter en del manglende information måtte der 

dog træffe en beslutning for at sikre at der var dommere der kunne dømme. Der blev derfor arrangeret kursus d. 5/11-2009 

med Nicolai Nielsen som instruktør. 

Da der også skulle afvikles Futsal turnering var det også nødvendigt, at afvikle et Futsal kursus. Dette blev afholdt d. 26/10-

2009 med Lars Gerner og Tonni Ristorp som instruktører. 

Netop omkring Futsal, så blev der afviklet U17 og U19 stævne i Maribo hallerne d. 6/2-2010 og i den forbindelse var der 

drøftelser omkring dommerpåsætningen til dette stævne. Det er meget beklageligt, når dommerne bruger deres dyrebare 

fritid på at uddanne sig og at der så ikke afvikles andet end et prøve stævne. 

Det var dog meget glædeligt, da man fra DBU´s side havde valgt at udtage to dommere fra LFFK til stævnet. Michael 

Schander og Lars Jensen. Michael Schlander var dog optaget til anden side, hvorfor Michael Skaarup blev udtaget i stedet. 

Det gjorde det ikke mindre interessant, da LJ og MS blev valgt til at dømme U19 finalen. 

Derudover, så er LFFK blevet bedt om at stille med tre dommere til DGI´s landsmesterskaber i indefodbold 2010. De tre der 

er udtaget er Nicolai Nielsen, Sv. Erik Didriksen og Benny Vinding. 

 

Beretningen taget til efterretning uden bemærkninger.   

 

Herefter gennemgik LFFK´s kassere Villy Ø. Pedersen regnskabet som blev godkendt uden bemærkninger. 

 

De førnævnte vedtægtsændringer var de eneste indkommende forslag. Ændringerne blev modtaget positivt, med enkelte 

opklarende spørgsmål. Forslaget blev godkendt enstemmigt. 

 

Ang. kontingent så fastholdes kontingentet uændret for 2010. Et medlem valgte dog at stemme imod, da han gerne så at der 

blev indført et pensionist kontingent. 

 

Så var man efterhånden nået frem til selve valgene.  

Valg af: 

To bestyrelses medlemmer - Claus R. Mortensen valgt for to år - Villy Ø Pedersen genvalgt for to år 

To suppleanter for et år, 1. suppleant Ole Hansen blev genvalgt for 1 år og 2.suppleant. Thomas Christoffersen 

blev genvalgt for 1 år. 

En revisor - Erik Høi blev genvalgt for 2 år. 

En revisorsuppleant - Jens Hartmann blevgenvalgt for 1 år. 

Et medlem til dommergruppen - Khosro Solai blev genvalgt for 2 år. 

En suppleant til dommergruppemedlemmet - Jesper Christiansen blev genvalgt for 1 år. 



 
 

En lokalredaktør - Claus R. Mortensen blev genvalgt for 1 år. 

Et medlem til uddannelsesgruppen - Khosro Solai var ikke på valg, men da KS var udtrådt og skulle der derfor vælges 

et medlem for et år. Ole Hansen blev valgt for 1 år. Claus R. Mortensen blev genvalgt for 2 år 

Et medlem til indefodboldudvalget - Lars Jensen ønskede ikke genvalg. Sv. E Didriksen blev foreslået. Sv. E vælger, at 

trække sig, da også Kim Larsen blev foreslået som medlem. Kim valgt for 2 år. 

Et medlem blandt udviklerne for et år til dommerudviklergruppen - Khosro Solai blev genvalgt for 1 år. 

 

Under eventuelt var der flere der tog ordret. Heriblandt Michael Knudsen som tog ordret for at takke samtlige kollegaer for 

deres opbakning i forbindelse med denne svære periode med ”Voldssagen”. Det var en meget stærk tilkendegivelse af at de 

voldsmænd absolut ikke skulle vinde denne sag. Stort cadeau til MK for at have overskud til denne handling. Flot. 

  

Formanden for LFBU Ove Jensen kommenterede også beretningen. Der var god gavn af samarbejdet i forbindelsen med 

sagen fra foråret og dette har været medvirkende til det gode samarbejde der har været siden. Dejligt med at den linje der 

har været lagt også afspejles i den nuværende indrangering. 

Stor ros til Michael Knudsen for hans mandsmod for at takke for hele hjælpen i forløbet. Stærkt signal at sende med 

attituden om at de typer ikke skal bestemme om man skal dømme. 

Ang. Futsal, så har der kun været 4 klubber der har ønsket at deltage. Meget beklageligt. 

 

Tidligere dommergruppeformand fra LFBU Torben Kolters – ang. straffen til de implicerede, så var det vanskeligt at 

afgøre, hvem der havde en afgørende rolle i sagen. Da klubberne ikke kunne fremvise, hvilke spillere der havde en aktiv 

rolle. Sandby fik en bøde på 9000 kr. uden at dommen er anket. Meget beklageligt at der ikke kunnet dømmes hårdere end 

der blev, men det skyldtes klubbernes manglende velvillighed til at finde frem til de pågældende spillere. 

TK takkede samtid for det gode samarbejde dommerne og TK imellem. TK har dog af personlige årsager valgt at stoppe. 

TK ønskede alle held og lykke fremover. 

 

Formanden for dommeruddannelsesgruppen Gert Lundgaard – når man ser tilbage på uddannelsesaspektet i 2009 så har der 

generelt været et problem med at motivere deltagerne til kurser, Derfor valgte man at foretage en direkte udpegning af de 

dommere der kunne have fordel ved deltagelse. 

Den strukturerede dommeruddannelse er et must hvis man vil videre op igennem systemet. 


